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list — Alota

o Mia AMota givon €va avTiKeipevo to omoio mePEYEl TOALATAL d€dOUEVA TO. ool deV givat
avaykoio va £yovv To 1d10 data type (umopei SnAadn va TEPLEYEL AVOLLOLOYEVT GTOLYELD).

o Mia Alota elvor évag ovvapkog TOmoc oedouévmv. Avtd onuaivel OTL UmopovUE Vo
TPocHEGOLLE 1] VO POPEGOVLE oTOLYELR GE pia AMoTa.

o H Alota eivon éva dwatetaypévo cOVoAo dedopévay, 1 1dén/apibunon tov ctoryeiomv g
apyiCert and 1o 0 (unoév). Kdébe otoryeio piog Motag pmopel va mpoomelaotel UEcm €vOG
deiktn mov kabopilel n B€on Tov oTN Aot

o Ta va opicovue o Aoto oty Python axolovBodue ta €€ng evkoia fripata; péca o€ square
brackets ([ ] ) oniovovpe ta otoryeia (1 elements émwg enionua ovoudloviol) yopiouévo, Le
KOLLLOL.

Lo woapaodsryua:

grades=[9,8,6]

names=['Mapia',' Avtovng',' Anuntpo’]
names_grades=['Mopia',9,'Avtdovnc',8,'Anuntpa’,6]
print(grades)

print(names)

print(names_grades)

H extéAleom tov mpoypdupatog 0o 0MGeL MG OMOTEAEG LA
[9, 8, 6]

[Mopia', 'Avtovnc', 'Anuntpa’]

['Mopia', 9, 'Avtovng', 8, 'Aquntpa’, 6]



list — Alota

Tlapaoeryua Aiotoc mov TEPIEYEL OVOLIOIOVEV OTOLYELQ.:

lista=[1,2,3.14,'Python’, True,False]

print(type(lista))
H extéleon tov mpoypdupatoc o dOGEL MG AMOTEAEGLOL:
<class 'list’>
o Anmovpyia kevig Motag

empty_list=list()
print(empty_list)

H extéleon tov mpoypdupatoc o dOGEL MG AMTOTEAEGLOL:

[l

o H ovvdaptnon list() umopei vo deytei kdmowo Opicua to omoio Oumg Bo mpémer vo eival
EMAVOANTTIKO OT®C Lo GLUPOAOCELPE.

new_list=list('Python’)
print(new _list)

H extéAleom tov mpoypdupatog 0o 0MGeL MG OMOTEAEG LA

[P, 'y, 't 'h', "0, 'n']



list — Alota

o T va amoktioovpe mpdsPactn Ge 0mol0dNTOTE GTOLYEID NG AloTaG OEV €YOLUE TTOPA VO
ypéyovue to dvouo TG Alotag Kot apécme petd péca o square brackets ([ ]) tov apiBud
ToV Index.

Ta wrapaosiyuo:

names_grades=['Mapia',9,'Avtoovnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[2])

Output:

J

Aviovng

o Emnupéneton eniong va pumopovue va peTpdpe amd to TEA0G TG Alotag mpoc v apyn. O
apBudc -1 pac diver mpdoPacn oto tehevtaio otoryeio g Alotac. O aplBuog -2 pog divet
npdcPacn otov Tpoterevtaio aplOud e Motac KTA.

Lia mapadsiyua

names_grades=['Maopia',9,'Avtdrvnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[-2])

Output:

J

Anumtpo,



list — Alota

o M Aloto umopei emiong vo mepLEel o N Ko ePLocotepes Moteg cov ototyeio. o va
amoKTGoVUE TPOGPacT 6To GTolXElo OV €ivan Alota amAd wpooHEtovpe Eva axdpa square
bracket ( [ ] ) petd to mpmto. To mpmto bracket opilel 1o otoryeio ot Alota. To debtepo
bracket opilelr ot0 cvykekpévo otoyeio (mov eivar Alota) ce Moo otoryeio OEAovue vao
ATOKTNGOVUE TTPOGPaoT.

Ta wapaosyuo:

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdovnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[1][0])

Output:

4
:

0  XPNOOTOIMVTAC TO O&IKTN UmopoLUE emione vo aAAGEovue TNV TWUN 7OV VREPYEL GTO
GUYKEKPLUEVO GTOTYETO.

Lia mapadsiyua

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdvnc',8,'Anuntpa’,6]
names_grades[0]=Tidpyod'
print(names_grades)

Output:

J

[Twwpyoc', [9, 2], 'Avtdvnc', 8, 'Aquntpa’, 6]



list — Alota

o O mo amidg tpémOg Yia vo JSwPdoovue o opddoo oamd otolyeio pwog AMotog  givol
list[index1:index2]. O mpwrtog apBudc indexl dniwver T 0éon amd v omoia O apyilovue vo
dwpdalovue To otoyeio TG AMotag eved o INdex2 dnimvel o€ ol B€om Oa oTOUTACOVUE YOPIC
Oum¢ va Teptlappavel ovtd tov aplfuod. O dvo dnlmoelg twv indeX ywpilovrtal amd Eva colon ( ;).

Ta rapaosyuo:

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdovnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[1:4])

Output
[[9, 2], 'Avtovng', 8]

o Mmnopobue emiong vo ¥pNOOTOMGOLUE uovo €va. amd ta dvo indexes. Aprvovtag to indexl ko
apapovtog to index2 onuaiver 6t Oa drePdoovue ™ Aota Eexvovtoc amd to indexl uéypt to
TEAOG NG Alotag. Avtiotowya, ov Kpotioovpe povo to index2 onuaiver 6tt emifBopovue vo
dropdoovue omd TV apyn e Motog péypt to onueio mov opilet to index2.

Lia mapadsiyua:

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdvnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[:3]) «— aptotepd TG : KEVO, VITOVOELTAL 1] APy TNES MOTOG
print(names_grades[2:]) 0€€16. NG : KEVO, LITOVOEITOL TO TELOG TNE AMOTOC

Output
[Mapia', [9, 2], 'Aviovnc']
['Avtavng', 8, 'Aquntpa, 6]




list — Alota

o Ymapyer po tpitn petafAnt) mov pumopovpe va mpochécovpe Otav dwPalovue g opdodo
amd otoyeio pog Alotog, to Prua (Step). Me 1o Pruo dnAwvovue Tic TéG mov dev Oa
ocvumepAafoovpe 610 TEMKO amotéAeocua. Av yio wopddetypo opicovue cov frpa tov apduo
2 10t OnAovouue 0Tt Ba dtafdcovpe kdbe 600 cToryeio amd TO EDPOC TOV EYOVLLE OPIGEL

Ta rapaosyuo:

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdovnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[1:5:2])

Output:

\
[[9.2], 8]

o lo vo diafaocovue 0An t Aiota,

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdrvnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[:])

Output:

['Mapia', [9, 2], 'Avtovnc', 8, 'Aquntpa, 6]



list — Alota

o lio va diofacovue olec tic (vyéc Osoeic tne Alotodc,

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdovnc',8,'Anuntpa’,6]
print(names_grades[1::2])

Otﬁut:

[[9, 2], 8, 6]

o o vo diafocovue ™ AoTo, LLE OVECTPOUUEVO. TO. OTOLYELO. THC,

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtovnd',8,' Auntpa’,6]
print(names_grades|[::-1])

Ouﬁ)ut:

[6, 'Aquntpal, 8, 'Avtavnc', [9, 2], Mapia']



list — Alota

o Mmnopovue va avtrypdyoovue o Aota; O AdBog tpdmoc va aviypawyete o AMoto givorl va
ypawyete listl = list2. Mg avt6 tov 1pdmo amAd £xete SNUIOVPYNGEL VO OVOLLATO LETAPANTDV
OV OVOPEPOVTOL GTO 1010 akplP®g onueio ¢ pvnung oto omoio Bpickovron ta dedopéva. To
amotéhespa ivor 0Tl av dtaypayete £va, ototyeio amd to listl tote emnpealeton ko to list2,

Lo woapaderyua:

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdvnc',8,'Anuntpa’,6]
names_grades2=names_grades
names_grades2[0]=Tavvnc'

print(names_grades)

print(names_grades?2) H Alota eiva piot PeTaAAGLn

dopn, yla auto edw dev Exoupe 2
_ Aloteg aAAa 1 Aiota n onoia givau
Olﬁm' npooBaoctpn amno 2 pHetaPAnTég

[Twavwng, [9, 2], 'Avtovnd, 8, 'Aquntpa’, 6]
[Twavwvng, [9, 2], 'Avtovnd, 8, 'Aquntpad’, 6]



list — Alota

o O owotdg TpdmOg avTypagne mac Alotag eivar va ypdyovue dvo colon (i) yopic va
InAmoovpe kavévay optBud. To amotélesua etvarl va avtrypdyovue OAo o GToL ElD otd TNV
apyn UExPL 1o TéAo¢ o€ pio véa Mota.

No woapaderyua:

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdvnc',8,'Anuntpa’,6]
names_grades2=names_grades|::]
names_grades[0]=Tiavvnc'

print(names_grades)

print(names_grades2)

Output:

4

[Twavwng, [9, 2], 'Avtovnd, 8, 'Aquntpad’, 6]
['Mopida', [9, 2], 'Avtovnd, 8, 'Anuntpa’, 6]



AvdaBeon Tu®V pe Toun

o Toun ovoudleton m dvvotdTNTO TOV £YOVLUE VO TAPOLUE KATOWL TUNUOTO TG AloTOC, VO
TOPOLLLE ONACOT L0 VTTOMOTO AVAPEPOUEVOL GE GLYKEKPLUEVES BEGELS TIC apyIkNG AMoTag.

o Ymdpyer n duvatdtTa va avabEcm veeg TILES o€ ototyeia tag AMotog oAAdlovtag T doun
™ge.

Ta wapadstyuo:

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdovnc',8,'Anuntpa’,6]
names_grades[0:2]=['Erévn',[10,1]]
print(names_grades)

Output:

U

['EAévn', [10, 1], 'Avtavnc', 8, 'Aquntpa’, 6]

o Ymapyer n dvvatotTa va. Stypayo TnES and to ototyeio pog Motag aAlalovtag tn doun
™e.

Lia mapadsiyua

names_grades=['Mapia',[9,2],'Avtdrvnc',8,'Anuntpa’,6]
names_grades[0:3]=[]
print(names_grades)

Output:

Y

[8, 'Anuntpa’, 6]



Avayvwon Alotag (TeAeoTng in)

o H mpoomélacn OAmV TV 6ToLyEimV TS AT EXITVYYAVETAL LE TOV TEAESTN IN KO LE YPToN
g for.

Tlapaoeryuo:

‘Eotm 1 Alota students

students = ['Mapia', MoavoAing', 'Anuntpne', 'Ayyelkn', 'TIEtpoc']
['a va mpoomeldoovpe dAa Ta oToLyEln TG AloTog:

students = ['Mapia', Movoing', 'Anuntpng, 'Ayyehikn', TIEtpod']
for name in students:
print(name)

Output:

4

Mapio,
Moavaoing
Anuntpng
Ayyeln
[TeéTpog



Avadnmmon ototyeiov oe AloTta

o O ékeyyog vmapéng evog oTotyelon o€ pio AMoTa EMTVYYAVETOL LE TOV TEAEGTH IN Ko e Yp1ion
g if.
Hoapaderyua:

‘Eotm 1 Alota students
students = ['Mapia', MavoAing', 'Anuntpne', 'Ayyehkn', TIETpoc']

Znteiton 0 ¥pNoTnC va 010l Eva GVOopa Kot TO TPOYPOULUO VO EAEYYEL OV TO OVOLLO OVTO DITAPYEL
ot Mota gpeavifovtac v TdEn Tov ot AMota. To Tpdypappa Ba £xel TNV TOPAKATO LOPPT|:

students = ['Mapia', Moavoing', 'Anuntpng, 'Ayyehikn', TIEtpod']
onoma=input(' Amoe to 6vopua ')
If onoma in students:
print(‘to 6voua. ',onoma)
print('Bpioketon ot B€on !, students.index(onoma))
else:
print(‘dev vépyet avtd T0 dHvoua')

o O é\eyyog v 0 av g Mota gfvot ddeta Yiveton Le TOV TapaKATO KOOUKA:

students = ['Mapia', Movoing', 'Anuntpng', 'Ayyehikn', TIEtpod']
If not students:

print("H Aiota givar ddeia')
else:

print("H Alota dev givan doeia)



Baowkeg pebodot kar ouvaptioeig xe1piopon AMoTtag

o—append

Me 1t uébodo append emrvyydvetar €lcaymyn €vOg otolyeiov o€ pio vrapyovco Aiota. To
otoryeio mov Ba elcayBei Oa TomoBetnbel 6T0 TEAOG TNC AloTOC.

Xovtoln:
lista.append(cToiyeio)

Tapaderyua:

‘Eotm 1 Alota students

students = ['Mapia', Moavoing', 'Anuntpnc', 'Ayyehkn', TIEtpoc']
Metd v extéheonc tng: students.append('EAévn') n Aiota Oa glvon n:
['Mapia', " Moavoing', 'Anutpng', 'Ayyeikn)', TIétpoc', 'TEAEVN']

o .insert

H pébodoc insert déyeton dvo opicuata. To Tpdto Opioua opilel v taén (0éom) péco otn Aiota
EVD TO OEVTEPO OPIoU EIVOL TO TPOC EICAYMYT GTOLYELO.

20VToEN:

lista.insert(éeiktng, oTo)Ei0)

Hoapaoeryua:

H evtoln students.insert(3, Tidpyoc') Oa eicdyel To otoryeio Tidpyod' oty 41 Béon (taén 3) ko
10 TEPLEYOUEVO TNG AMoTag Oa eivat:
['Mapia', Mavoind', 'Anuntpng', Twwpyod', 'Ayyelkn', Tlétpod', 'EAEVN']



Baowkeg pebodot kar ouvaptioeig xe1piopon AMoTtag

o .remove

Me ) puébodo remove emtrvyydvetor dStoypapn evog ototyeiov oe pia vrdpyovcsa Alota. Edv 1o
oTOLYELD VITAPYEL TEPIGCOTEPES OO i POPES dlaypAPeL To TPp®TO oL B Bpel. Edv to otoyeio
dev vapyel dMnuiovpyeitor AABog EKTELEGNS TOV TPOYPALLATOC.

Xovtoén:
lista.remove(stovycio)

Tlapaocryuo:

H evtolny students.remove('Mopia') 0o dwaypdyer to otoyeio pe oOvouo 'Mopia' Kot TO

nepLeyOUEvo g AMotag Ha sivat:

['Mavoind', 'Anuntpng, Twpyod', 'Ayyehikn)', TIEtpod', 'TEAEVN']

* Av 1o groiyeio 'Mapia' vrnpye 2 popés uéoa otn Alota mws Go yrvotow n oraypaen;
students=['Mavoinc', 'Anuintpne’, Twopyoc', 'Mapia', 'Ayyehiky', TIETpod', 'EAEVN',' Mapia']
for student in students:

If student=="Mapia':
students.remove('Mapia")

print(students)

Output
['Mavong', 'Anuntpng', Twwpyod', 'Ayyeiikn)', TIétpod', 'EAEVN']



Baowkeg pebodot kar ouvaptioeig xe1piopon AMoTtag

o .pop

Me ™ nébodo pop emtvuyydvetal dtaypagn evog oToryelov OV PBPICKETOL GE UL GUYKEKPIUEVT
0éon péoca ot Aota.

Xovtoén:
lista.pop(index)

Tlapaoeryuo:

H evtol students.pop(0)0a Saypdyel to otoreio pe dvoua 'Mapia' kol T0 TEPIEYOUEVO TNG
Motac Ba giva:

['Mavoind', 'Anuntpnc, Twpyod', 'Ayyehikn)', TIEtpod', 'EAEVN']
o .index

H pébodoc index déyetal ¢ Opioua éva 6ToLElo Uog AIOTOC KOl EMOTPEPEL TNV TAEN TOV TN
Mota.

Xovtoalén:
lista.index(cTovyeio)

Tapaoeyuo:

H evtoAn print(students.index('Twopyoc')) Oa sppavicel tov apBud 2. Agdouévov 0tL 1 TdEN TOL
TPOTOL cTotyeiov ivar to 0 (UNdév)



Baowkeg pebodot kar ouvaptioeig xe1piopon AMoTtag

o .count
H pébodocg count emotpépet tov aplBud tov eppavicemv evog 6totyeiov oe pio Mota.
Xovtoalén:

lista.count(oTouyscio)

students=['Mavoinc', 'Anuntpng', Tiopyoc', 'Ayyehiky', TIETpod', 'EAEVN',' Anuntpnc']
print(students.count('Anuntpnc))

Output
2
o .sort

H pébodog sort tavopet pa Aioto.
Xovtoén:

lista.sort() # ta&ivounon avéovca
lista.sort(reverse=True) # taivounon edivovca

students=['Mavoinc', 'Anuntpne’, Tiopyoc, 'Ayyehikn', TIETpog', 'EAEVN']
students.sort()
print(students)

Output

['Ayyelikny, Tudpyod', 'Anuntpng', 'EAEvn', 'Mavaing', Tlétpog’]
students.sort(reverse=True)
print(students)

Output
['TIétpoc', 'Mavoing', 'EAEv, 'Anuntpng', Twopyoc', 'Ayyeiikn']



Baowkeg pebodot kar ouvaptioeig xe1piopon AMoTtag

o sorted()

H sorted( ) ocuvaptmon emotpépet Eva avtiypopo ¢ Aotog (dev aAlalel 1 opyikn AMota) e to
ovopaTa 1} Tovg aptBpovg Tasvounuéva aAPapnTiKd 1 aptBunTiKd. Av ogv Bélete va emnpedoete
TNV 0PYIKN AMoTa, QT 1) cLVAPTNOT Elval 1] KAAVTEPN ETAOYN.

Tapaderyua:

students=['Mavoinc', 'Anuntpng’, Tiopyoc, 'Ayyehiky', TIEtpod', 'EAEVN']
sorted_students=sorted(students)

print(students)

print(sorted_students)

Output
['Mavoind', 'Anuntpng’, Twpyod', 'Ayyehikn)', TIEtpod', 'TEAEVN']
['Ayyehkn', Twopyod', 'Anuntpnc', 'EAEV', 'Mavoind', TIEtpoc']

sorted students=sorted(students,reverse=True)
print(students)
print(sorted_students)

Output

['Mavong', 'Anuntpng', Twwpyod', 'Ayyeiikn)', TIétpod', 'EAEVN']
['TIétpoc', Mavoind', 'EAévn', 'Anuntpng', Twpyod', 'Ayyeikn|']



Baowkeg pebodot kar ouvaptioeig xe1piopon AMoTtag

O .reverse
H nébodog reverse aviiotpEéPel T GEPA TOV GTOLYEIWV LG AIGTOG,

2ovtoaln:
lista.reverse()

Tapaderyua:

students=['Mavoinc', 'Anuntpng’, Tiopyoc, 'Ayyehiky', TIEtpod', 'EAEVN']
students.reverse()
print(students)

Output
['EAéVN, 'TIETpod, 'Ayyehkn)', Twwpyod', 'Anuntpnc', ' Movoind']

o .clear
Me v clear( ) pmopodpe va dtaypdyovue O To GTOLYXELD LECO OE LI AloTO.

Xovtoalén:
lista.clear()

Tapaoeyuo:

students.clear()
print(students)
Output

[l



Baowkeg pebodot kar ouvaptioeig xe1piopon AMoTtag

o del

H cuvéaptnon del dtoypdpet omolodnmote ototygio givor 6to deiktn mov opilovE.

Tapaderyua:

students=['Mavoinc', 'Anuntpne’, Tiopyoc, 'Ayyehiky', TIEtpod', 'EAEVN']
del students[2]
print(students)

Output

['Movoing', 'Anuntpng', 'Ayyehikn', TIETpoc', 'EAévN’]

[Ipocoyn, n evtoin del students o draypdyet 6AN T Alota!

o .join

Méow t™C ouvvaptmong Join umopolOUe Vo HETATPEYOVLUE TOAD €OKOAO, oL AloTol ©F
ocvuPorooeipa (string).

Tlapaoeryuo:

students=['Mavoinc', 'Anuntpng', Tiopyoc', 'Ayyehiky', TIETpod', 'EAEVWN']

students_string =",".join(students)
print(students_string)
Output

Moavaoineg, Anuntpne, I iopyog, Ayyeikn, I €tpog, EAéEvn



Baowkée cuvaptnoeic Alotag

‘Ovopa ocuvaptnong Aeltoupyia

len Aéyeton og Oplopa pio Alota Ko EMGTPEPEL TO TANO0C TV
otouyEimv ¢ Alotag

min Aéyeton og OpLopa pio AloTa Kol EMGTPEPEL TO LKPOTEPO TV
otovyelmv ¢ Alotag

max Aéyeton og OpLopa pio AloTo Kol EMGTPEPEL TO LEYOAVTEPO TMOV
otovyeimv ¢ Alotag

sum Aéyetar og Opiopa pio Mota oty onoia Ta 6Totyeia TG ivat
apBpol ko emoTpéPel T0 dBpoicua oTotKEI®V TG MOoTOg

Tlapaoeryua:

grades=[6, 7.5, 5, 8, 9.5, 6.5]

length=Ilen(grades)

min_grade=min(grades)

max_grade=max(grades)

sum_of grades=sum(grades)

print('"H Aiota €yxet', length, 'ctotyeia')

print('"H pikpotepn Paduoroyio etvar', min_grade, kot n peyolvtepn sivol', max_grade)

print("To abpoicua 6LV TV Babunv eivar', sum_of grades)
Output
H Alota €xel 6 otoyeia
H puxpdtepn Babporoyia eivar 5 ko n peyaivtepn eivon 9.5
To dBpoioua dAmv TV Babumy eivor 42.5




ITpaEeic ne AMotec

» IlpocOeon Motdv: Me v évvola mpodchHeon MOT®OV €vvoovue TN 6VVEVOGY OV0 1)
TEPLOGOTEPMOV MOTOV.

a=[1,2,3,4]

b=[5,6,7,8,9]

x=a+b

H Xiota X Oa £yel ) popon [1,2,3,4,5,6,7,8,9]

EvaAloktikd, Oa pmopovcape vo ypayoovue X=a+[5,6,7,8,9]

» ITlolamhaciacudg Motov: Me v €vvola TOAAATANGLOGHOD HOG AMOTAG UE EVOV aKEPALO
EVVOOVLLE TN ETOVAANYT] TOV GTOYEIDV 0GEC POPEC TPOKVMTEL AILO TOV OKEPALLO.

a=[1,2,3]
X=a*3
H véa Alota X Oa £xer Tiun [1,2,3,1,2,3,1,2,3]



Kataokevn AMotog pe meprypaogn (list comprehension)

» Mmropobpe eniong vo S1UOVPYNGOLLE L0 KOVOOPYLoL AIOTO LEGH TNG KATOOKELNC AMoTog Le
neptypagn (list comprehensions). Xto mopakdtom mapdderyuo PAETOLUE HioL 1)OT) VIAPYOLCO
Mota g omoiac ta ototyeio daTpEyovpe Eva. Eva, Kal KABe £va TO VYDOVOLUE GTO TETPAYMVO.
To vyOEEVO GTO TETPAYMOVO GTOLYEID TAEOV OVIIKEL GTNV KAVOLPYLD AMGTO.

19¢ tpomoc

square_numbers =[]

for x in range(1, 6):
square_numbers.append(x**2)

print(square_numbers)

2% 1pOTOC UEOW TNC KATAOKEUNG AloToC

UE TIEPLYPOLPN XPELXOTNKAY 2 YPOUUEC
KwoLKa yLa va SNULOUPYNOOUUE TN
Aoyikn rou 9€Aouue va eKTEAETEL TO

Output TIPOYP AU UOG
[1,4,9, 16, 25]

» Mia list comprehension onuovpyeitor Lécm evog €101KOV GUVTAKTIKOD ue aykOAec. TIavta ¢
amoTELEG O TOV Efvat Eva KOvoUpYlo avTtikeipevo Motac. To yevikd Hoviélo glvar:

square_numbers = [i**2 for i in range(1, 6)] «——
print(square_numbers)

result = [transform iteration filter]

» To koppatt tov petaoynuatiopov (transform) yivetat yuo kdbe dopd woOL TPOKVITEL AITO TNV
owatpeén (iteration) kot epodcov oyveL 1 cuvOnkn ddtpagicuatoc (filter), av avt) vadpyel. H
cePa Le TNV omoia yivetal 1 odTpedn tvan cuykekpiévn kot kabopilel tnv Gepd ELPAVIONC
TOV ATOTELEGUATOV 6T MoTa.



Kotaokevn Motog pe neptypagn (list comprehension)

» Me Bdomn 1o yevikd opioud tov list comprehension umopodue vo mpocbécovue ko filters

oniadn if-statements mov eiAtpdpovv Ti¢ TIHES TPV TIC avabiéoovpe 6to TeEAKO list. Ac dodue
TG VAOTOLEITAL VO, TETO10 OMAO TAPBEOELYLLAL.

square_numbers = [i**2 for i in range(, 6) if i % 2==0]

print(square_numbers)

Output

[4, 16]

[No kéBe T Tov | TOV AVAKEL HEGO 6TO €0POC TIL®Y ToL range( ), kdvovue TpmTo Evay EAEYYO

av etvar Quyog apBuos. Av vat, tote divovue TV TIUN vo ekteleotel amd to transform okélog g
EVTOMC OV GTO O1KO LOG TOPAOELY O ElVOL 1] VYDCT] GTO TETPAYWOVO.

» @uowkd pmopovue vo mpocHBécovue kor to else pali pe 1o If yuu va éovue Evav

OAOKANPOUEVO KOOk, cuvOnkne. Otav mpocOétovue kot to else, tote petoakivodue v
ovvOnK”M TP amod To iteration.

square_numbers = [i**2 if 1 % 2==0else i for i in range(1, 6)]
print(square_numbers)

Output
[1,4,3,16,5]



Kataokeun Motag pe meprypaen (list comprehension)

Hoapaderyua elaoxnons. Ag ONUIOVPYNCOLUE Eva aKOUO TOPAOELY LD OOV £xovue dVO AIGTEC TOV
wePLEYOVV GLUPoA0cEPES. BéAovue va. Bpoldue molec cuUPoAOCEIPEC Elval KOVEC Kot oTIS 00O
MoTec.

Cities_a=['Athens','Paris','London’,' Tokyo']

Cities_b=['Los Angeles','Tokyo','New York','Dubai’,'Athens']
common_cities = [i for i in Cities_a if i in Cities_b]
print(common_cities)

Output

['Athens', "Tokyo’]

Hoapaderyua eloornons: OELOVUE VO ONULOVPYNCOLLE L AloTa MoTE va, abpoicove OAOVG TOLG
ap1Bpote uéxpt to 100 mov eivon moAlamAldcio Tov 3 Kot Tov 7.

nums=[i for i in range(1,101) if i%3==0 or 1%7==0]
print(sum(nums))

Output

2208



Katoaokeon Motog pe meprypaoen (list comprehension)

Hoapaoderyua eCaornong: No ompovpynoete pa véo Mota 1 oroia o meprlapufdavel Ta otoryeio e '
Motog Cities_a pe kepalaio Ypaupoto.
Cities_a=['Athens','Paris','London’,"Tokyo']
Cities_capital=[names.upper() for names in Cities_a]
print(Cities_capital)

Output

[[ATHENS', 'PARIS', 'LONDON', TOKYQ']

Hoaopaderyua elooxnong: No onuovpynoete pa Aota n omoia va 0€xeton Tovg Pabuovg evog
QOLTNTN KOl Vo, EMGTPEPEL TO punvoua, Pass 1 Fail.

grades=[4,5,6,3,7,3,4,7,6]
text_grades=['Pass' if grade>=5 else 'Fail' for grade in grades]
print(text_grades)

Output
['Fail', 'Pass', 'Pass', 'Fail', 'Pass', 'Fail', 'Fail’, 'Pass’, 'Pass’]

- Mnopeite péom g Kataokevng MoTag e TEPLYPAPN VO ELPAVICETE TIC OECEIC TV UNVLULAT®V
Fail;

results=['Fail', 'Pass', 'Pass', 'Fail', 'Pass', 'Fail’, 'Fail', 'Pass', 'Pass']

fail_results=[index for index, result in enumerate(results) if result=="Fail’]

print(fail_results)

Output

[0, 3, 5, 6]



[Tpoktikd Tapadelypato oe MoTeg

0 No dnuovpynoete Eva TpoOYPOLLLLOL TOV LE TNV ¥pNion AloTag péca o€ AMota va dtafalet Tic
BabpoAoyieg TPV GOITNTOV KO VAU EMGTPEPEL TO UECO OPO.

grades=[['Giorgos',10,8,9],['Panos',9,5],['Stavros',10,6,8,6]]
sum=0
for student in grades:
for grades in range(1,len(student)):
sum+=student[grades]
print(f"Student {student[0]} with average grade of {sum/(len(student)-1)}")
sum=0

Output

Student Giorgos with average grade of 9.0
Student Panos with average grade of 7.0
Student Stavros with average grade of 7.5



